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DÁVÁME SLOVO VŠ 
 
Pro dnešní mladou generaci, a pro vysokoškolsky vzdělané lidi obzvlášť, je získání zahraniční 
zkušenosti z hlediska uplatnění na trhu práce a dalšího kariérního života nenahraditelnou nutností. 
Bez kontaktu s vědeckým světem nemůže vysoká škola poskytnout svým studentům dostatečný 
prostor pro rozvoj. Proto je pro univerzitu významnou prioritou vytváření mezinárodního prostředí, 
podpora mezinárodních mobilit a s tím spojené možnosti vzdělávání a získávání zkušeností na 
zahraničních univerzitách či vědecká spolupráce s nimi. 
 Vysokoškoláci vyjíždějí do zahraničí nejčastěji v rámci oblíbeného programu celoživotního 
učení Erasmus, který finančně podporuje mobilitu a spolupráci ve vysokoškolském vzdělání v Evropě. 
Do tohoto programu je univerzita zapojena již od roku 1997. 
 Jak uvádějí sami studenti, zahraniční stáže jim přinášejí důležité zkušenosti nejen studijní, ale 
též sociální a multikulturní. Takto vyjedou každoročně na zahraniční univerzity na dvě stovky 
studentů. Studenti mohou v zahraničí nejen studovat, ale absolvovat i pracovní stáž. Vloni využila této 
možnosti třicítka vysokoškoláků. 
 I akademičtí pracovníci vyjíždějí do zahraničí vyměňovat si odborné zkušenosti. Například v 
loňském roce vyjelo na zahraniční partnerské univerzity díky zmíněnému programu více než 
devadesát pracovníků. Další desítky akademických pracovníků vyjíždějí prezentovat vědecké výsledky 
na mezinárodní konference a sympozia. Řada mobilit se uskutečňuje v rámci vědeckovýzkumné 
spolupráce na společných výzkumných projektech. 
 Zároveň se univerzita stala oblíbenou destinací pro studenty i akademické pracovníky z 
celého světa. Je uzavřeno více než 250 smluv se 167 univerzitami z 29 evropských zemí. Toto vše 
přispívá k vytvoření a oživení mezinárodního prostředí na univerzitě. 
 V roce 2013 našlo v Pardubicích dočasný domov sto devadesát zahraničních studentů. 
Pocházeli nejčastěji z Turecka, Portugalska, Polska, Řecka a Španělska. Největší zájem projevili o 
studium na fakultách dopravní, ekonomicko-správní a filozofické. Univerzita přijímá však i studenty 
samoplátce na krátkodobé studijní pobyty na základě rámcových smluv. Ve standardních 
bakalářských, magisterských nebo doktorských programech studuje na sedmi fakultách univerzity 
dalších sto šedesát studentů z dvaceti sedmi zemí světa. 
 Ze zahraničí přijelo na krátkodobé pobyty vloni více než padesát akademiků, především ze 
sousedních zemí a nástupnických států bývalé Jugoslávie. Obohacují výuku přednáškami, konzultují s 
pardubickými kolegy konkrétní vědecké úkoly. Někteří zde zůstávají dlouhodoběji, i několik let. Takto 
pracuje na univerzitě šest desítek cizinců. Jedná se o odborníky z Evropy i zemí, jako jsou Japonsko 
či Indie. Jejich působení na univerzitě umožňují různé programy, v posledních letech hlavně operační 
program Vzdělávání pro konkurenceschopnost. 
 Působení zahraničních odborníků na vysoké škole, vytváření mezinárodního prostředí, 
možnost studia v zahraničí či podílení se na mezinárodní vědecké spolupráci znamená pro každého 
studenta i akademika konkurenční výhodu pro další profesní rozvoj a uplatnění. 
 
*** 
 
Na Univerzitu Pardubice přijelo ze zahraničí na krátkodobé pobyty vloni více než padesát akademiků 
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